
 
Ηράκλειο, 30-1-2023 

 

Ερώτηση  

Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Θέμα: «Νέκρωσε» το ΠΕΚΑ Κρήτης  

 

Σε επιστολή της η Ένωση Διοικητικού και Τεχνικού Προσωπικού ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 

Ανατολικής Κρήτης φιλοδοξώντας να διαδραματίσει κυρίαρχο ρόλο στη δημιουργία 

κλίματος ορθής ασφαλιστικής συνείδησης και να προστατεύσει τις υγιείς και νόμιμες 

επιχειρήσεις από πρακτικές αθέμιτου ανταγωνισμού ξεκίνησε η λειτουργία του το 

Π.Ε.Κ.Α. ΚΡΗΤΗΣ με ελεγκτικό εύρος σε όλο το νησί. Συγκροτήθηκε στις 1/4/2019 

από δύο ελεγκτικά τμήματα με έδρα το Ηράκλειο με 8 ελεγκτές και ένα αποκεντρωμένο 

τμήμα στα Χανιά με 6 ελεγκτές.  

Στα 4 χρόνια που λειτουργεί το Π.Ε.Κ.Α. (Περιφερειακό Ελεγκτικό Κέντρο 

Ασφάλισης) ΚΡΗΤΗΣ τα ειδικά κλιμάκια 

πραγματοποιούν επί 24ώρου βάσεως επιτόπιους, τακτικούς και έκτακτους ελέγχους 

από την μια άκρη του νησιού στην άλλη με απτά αποτελέσματα, όπως φαίνονται και 

από τα στατιστικά στοιχεία των απολογιστικών εκθέσεων Π.Ε.Κ.Α. της Γενικής 

Δ/νσης Ελέγχων.  

 

Όμως το τελευταίο διάστημα οι αναίτιες και άκαιρες από τη Διοίκηση του ΕΦΚΑ 

μετακινήσεις έμπειρου και καταρτισμένου προσωπικού του Π.Ε.Κ.Α ΚΡΗΤΗΣ έχουν 

οδηγήσει σε πλήρη νέκρωση την ελεγκτική υπηρεσία, καθώς από τους 14 ελεγκτές 

έχουν παραμείνει 2 στο Ηράκλειο και 2 στα Χανιά.  

 

Ερωτάσθε  κ. Υπουργέ: 

-H Διοίκηση του ΕΦΚΑ θα προχωρήσει στην ακύρωση μετακινήσεων και την άμεση 

επαναφορά των έμπειρων ελεγκτών που στελέχωσαν τμήματα στα οποία δεν 

απαιτείται εξειδικευμένο προσωπικό (όπως γραμματεία ΚΕΠΑ, Συντάξεων και 

Μητρώο ασφαλισμένων); 

 

-Θα προχωρήσετε στην ενδυνάμωση και όχι την αποδυνάμωση του Περιφερειακού 

Ελεγκτικού Κέντρου Ασφάλισης Κρήτης, ένα κέντρο που σηματοδότησε μια νέα εποχή 

στην καταπολέμηση της εισφοροδιαφυγής, της αδήλωτης και υποδηλωμένης εργασίας 

στην Κρήτη τα τελευταία 4 χρόνια που με το έργο του διασφαλίζει τα δικαιώματα των 

εργαζομένων αλλά και τη βιωσιμότητα του ασφαλιστικού μας συστήματος; 

Άλλως η αποδυνάμωση της ελεγκτικής υπηρεσίας υποκρύπτει τη σιωπηλή αποδοχή 

μιας ανεξέλεγκτης αγοράς εργασίας 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Γεώργιος Λογιάδης 
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